臺北市立濱江國民中學100學年度第1學期
八年級數學科（數學領域）第3次定期評量試卷
　　　　　　　　　　　　　　　　八年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題三張各一面，試題卷不用繳交，答案紙需繳交。

2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請將正確答案選出。試題答錯，不倒扣。

3.本試題紙空白處，可供草稿使用，答案卷絕對不可打草稿。

4.本學科試卷分成三大題：一、選擇題；二、填充題；三、計算題，合計100分。


一、選擇題：(共10題，每題3分；共30分。)
 （ D ）1.下列各式中，哪一個為一元二次方程式？
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（ A ）2.若
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是一元二次方程式
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的一個解，求另一解為何？
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（ A ）3.大雄解
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的一元二次方程式
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，但答案算錯了，以下是他解題的步驟：

        步驟一：展開　　　  
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        步驟二：移項整理
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        步驟三：同除2
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        步驟四：得答案
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        請問他從哪一個步驟開始做錯？

           (A)步驟一 　(B)步驟二 　(C)步驟三 　(D)步驟四
 （ C ）4.方程式
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的兩根為：　(A)無解　(B)一正根一負根　(C)二正根　(D)二負根
 （ C ）5.靜香用長為
[image: image18.wmf]x

公分的筆去量一個三角形，發現三角形的底邊為筆長度的3倍多2公分，
         三角形的高比筆長5公分，已知三角形面積150cm2，依題意下列那一個方程式是正確的？
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（ A ）6.若
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可用十字交乘法因式分解，且k為整數，則k不可能是下列何者？

       (A)17　 (B) －19 　 (C)9　 (D) －11
（ B ）7.一元二次方程式
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（ D ）8.下列何者是
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的解？

         (A) 2與－3  
  (B) －2與3       (C) 4與－3  
  (D) －4與3

（ B ）9.若
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可因式分解成(
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＋a)(
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＋b)，則下列何者正確？
      (A) 
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（ D ）10.一梯形的面積為70平方公分，已知下底比上底長2公分，高又比下底長2公分，則上、下兩
          底之和為多少公分？   
          (A) 10     (B)12     (C) 14     (D) 16
二、填充題：(共12格，每格4分，計48分。)
 1.因式分解 
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 2.將方程式 
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 整理成
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 3.若
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是方程式 
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的解，則 
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 4.解一元二次方程式：
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之值為___________。

5.解
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6.解一元二次方程式：
[image: image49.wmf]0

1

6

9

2

=

-

+

x

x

，
[image: image50.wmf]=

x

___________。
7.若
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 的兩根相異，求
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的範圍            。

8.小夫以配方法解
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9.五個連續正偶數由小而大分別為
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10.如下圖中，A、B均為多項式
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    11.如下圖，將一個邊長為20公分的正方形，截去四個相同的等腰直角三角形，若剩下的陰影部分
        面積是328平方公分，則截去的等腰直角三角形的腰長___________公分[image: image78.jpg]


。

    12.如下圖，有甲、乙、丙三種不同的圖形。若胖虎有6個甲圖形、9個乙圖形和3個丙圖形，
       則他拼成的大長方形的周長為___________。
               [image: image64.jpg]=
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一、選擇題：(共10題，每題3分；共30分。)
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二、填充題：(共12格，每格4分，計48分。)
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三、計算題：(共3題，第1、2題7分，第3題8分，合計22分。)
   1.設一元二次方程式
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的兩根為
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                ANS： 
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  2.技安將一大正方形對摺，形成二個長方形，再對摺，形成四個小正方形。技安用四個大正方形與一個
    小正方形拼成一朵花的圖形，如右圖所示。若此朵花的總面積為612平方公分，則周長為多少公分？
[image: image79.jpg]



                      ANS： 120公分
    3.大雄通訊行賣iphone 4s，一臺賣400美元，通常一天賣35臺，若每臺多賣10美元，則當天就少賣1臺，
      例如賣410美元，則少賣1臺，若賣420美元，則少賣2臺，依此類推。若當天銷售數量少於35臺，
      且收入為13500 美元，則當天iphone 4s一臺賣多少美元？

                      ANS： 450美元
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